



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

СРП

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093
E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

НИ ПЛАТНИ РАЗРЕДИ НЕЋЕ ПОПРАВИТИ МАТЕРИЈАЛНИ ПОЛОЖАЈ ПРОСВЕТАРА

Након појачаних притисака синдиката запослених у просвети на ресорно Министарство и Владу Републике Србије, министар Вербић је посредовао да се одржи састанак у Министарству државне управе и локалне самоуправе са министарком овог ресора и потпредседницом Владе Кори Удовички како би добили одговоре шта је са платним разредима и у којој мери ће платни разреди поправити ионако очајан положај запослених у просвети. Ово је први састанак који је са представницима четири синдиката организовала и одржала министарка Удовички, иако је посао око платних разреда већ добрано поодмакао и њиме се бави радна група у којој нема представника синдиката, а о чему смо и јуче обавестили чланство и јавност.

Елем, разговор који су министар школски и министарка Удовички оценили као добар и користан донео је ново разочарење просветарима. Наиме, очекивање да ће кроз уравнотеженији положај и плате према сложености посла у различитим јавним службама просветарима донети макар симболично повећање плата развејали су, најпре министарка Удовички, а потом је то исто, за Јутарњи дневник јутрос потврдио и министар Вербић, рекавши да просветари не могу очекивати никакво повећање, рекавши да је *„нереално питање о повећању плата, али да ће се и то десити једног дана“*. Народ би рекао – „не липши магаре до зелене траве“.

Како ствари стоје, могуће је да и неће бити донет Закон о јавној управи (читај: платни разреди) који ће исправити досадашње неправде, нарочито према просвети, већ ће постојеће стање конзервисати у статусу кво. Међутим и то је, како изгледа, оптимистичка варијанта, јер ће уз претпостављено смањење просветног буџета од 1,7 милијарду и евентуално увећање минималца за 7% (пре)остати мање пара за друге запослене у просвети. На тај начин смо на добром путу према ономе што је потписник ових редова најавио и популарно назвао „кубански модел финансирања“ – свима једнака плата и то, нажалост, минимална.

План Владе да „скреше“ буџетски део из којег се финансирају зараде јавних делатника са 11% БДП на 8% БДП, уз увођење оваквих платних разреда и без рационализације броја извршилаца, једино може значити да ће свима плате бити мање, односно да ће увођење реда у политику зарада бити и даље санак пусти, јер очигледно би Влада морала обезбедити додатна средства, а она је упорна у томе да и постојећа средства редукује наниже. Пошто Влада жели да избегне опште незадовољство и других јавних делатника смањењем зарада, смислила је да се платни разреди уреде по принципу – свако министарство за своје запослене и у оквиру постојећих и

нешто умањених средстава намењених за плате конкретног министарства, што значи да од јединственог и конзистентног система платних разреда, бар за сада, неће бити ништа и да ћемо имати нешто мало модификован садашњи начин обрачуна и исплате плата, који никоме, па у овом случају ни просвети, неће за извесно време донети било какав бољитак, већ напротив, и даље смањење плата.

Након јучерашњих наврат-нанос сазваних разговора у Министарству државне управе и локалне самоуправе који је огорчио представнике синдиката, они су се договорили да се данас у подне хитно састану и договоре следеће кораке како би покушали да Владу натерају да уради оно што је обећала – јединствен и транспарентан систем обрачуна и исплате зарада у јавном сектору, у коме би они на најједоставнијим пословима имали бар загарантовани минималац, а остали поређани у своје платне разреде имали плате сразмерне сложености посла који у својој делатности и обављају. О свему ћемо Вас правовремено обавестити.

Више о покушају преваре јавних посленика у поступку доношења Закона о јавној управи можете пронаћи на нашим сајтовима.

Београд, 25.09.2014.год.

проф. Хаџи Здравко М. Ковач,
члан (непостојеће) радне групе
за израду Закона о јавној управи

